Тема: Педагогічні програмні засоби та передумови їх використання
в навчальному процесі.
План.

1. Поняття педагогічного програмного засобу.

2. Класифікація ППЗ.
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1. Поняття педагогічного програмного засобу.

В даний час велика увага приділяється створенню прикладного програмного забезпечення для різних навчальних предметів – педагогічних програмних засобів обчислювальної техніки (ППЗ ОТ). У літературі підкреслюється, що широке застосування ППЗ забезпечує підвищення якості знань учнів, облік їхніх індивідуальних особливостей, сприяє інтенсифікації навчання.

Розкриємо зміст поняття педагогічного програмного засобу обчислювальної техніки.

З одного боку, ППЗ – це пакети прикладних програм для використання в процесі навчання різним предметам. Таким чином, ми визначили місце ППЗ у складі програмного забезпечення комп'ютера. З іншого боку – це дидактичні засоби, призначені для різних цілей навчання: формування знань, умінь і навичок, контролю за якістю їхнього засвоєння та ін., тобто це компоненти процесу навчання. Перше принципово важливо для рішення питання про склад і види ППЗ, друге – для визначення їхнього місця серед численних дидактичних засобів навчання, виявлення класів задач, що доцільно розв’язувати з застосуванням програмних засобів, для співвіднесення традиційних і програмних засобів навчання.

З позицій програмної реалізації до числа ППЗ можуть бути віднесені комп'ютерні навчальні програми (вони, у свою чергу, можуть бути підрозділені на інформаційні, контролюючі, моделюючі, демонстраційні, тренажерні, комбіновані й ін.), експертні системи навчального призначення, комп'ютерні ігри та ін. Відзначимо, що за певних умов на заняттях з різних предметів можуть використовуватися інструментальні програмні засоби, такі як текстові, графічні, музичні редактори, електронні таблиці і т.п.

Визначимо мету використання ППЗ у навчальному процесі:

· образне і динамічне представлення навчальної інформації, її систематизація, постійне й оперативне відновлення;

· вироблення і закріплення різноманітних умінь і навичок;

· контроль за засвоєнням знань.

Використання комп'ютера як засібу навчання висуває задачу розробки науково обґрунтованої типології програм як на рівні дидактики, так і на рівні приватних методик з урахуванням специфіки кожного предмета.

2. Класифікація ППЗ.

У педагогічній літературі можна зустріти різні підходи до побудови типології навчальних програм.

Так Б.С. Гершунський класифікує ППЗ за діловим призначенням і виділяє наступні типи машинно-орієнтованих навчальних програм:

1. керуючі,

2. діагностуючі,

3. демонстраційні,

4. що генерують,

5. контролюючі,

6. моделюючі і т.д.

1) Керуючі і діагностуючі програми орієнтовані на керування процесом навчання на уроці, а також в умовах додаткової індивідуальної або групової роботи. Вони дозволяють послідовно задавати учням ті або інші питання, аналізувати отримані відповіді, визначати рівень засвоєння матеріалу, виявляти допущені учнями помилки і відповідно до цього вносити необхідні корективи в процес навчання. В умовах комп'ютерного навчання процес контролю і самоконтролю стає більш динамічним, а зворотний зв'язок учнів із учителем більш систематичним і продуктивним. Однак необхідно чітко усвідомлювати, що зайва індивідуалізація навчання, орієнтація на алгоритмізацію розумової діяльності навіть у тих випадках, коли необхідна аналітико-синтезуюча діяльність, повна відмова від виконання учнями обчислювальних і довідково-пошукових операцій, надмірне захоплення діалоговим спілкуванням – усі ці й інші недоліки комп'ютерного навчання вимагають реально оцінювати його педагогічний потенціал і розумно сполучати його з традиційним навчанням.

2) Демонстраційні програми дають можливість одержати на екрані дисплея барвисті, динамічні ілюстрації до матеріалу, що викладається вчителем. На уроках математики, фізики, хімії, біології можна продемонструвати ті або інші явища, роботу складних приладів і механізмів, сутність різних технологічних процесів, деякі біологічні явища (проростання насіння, биття серця, розподіл клітки і т.п.). На заняттях з предметів гуманітарного циклу ці програми дозволяють коментувати тексти різного змісту, ілюструвати фрагменти географічної карти, вводити учнів в обстановку, що відповідає різним історичним подіям, залучати їх до творчої лабораторії письменників, поетів, учених. Прикладами ППЗ даного типу є численні електронні енциклопедії, що представляють різні області людських знань і представлені на компакт-дисках:

1. Мультимедіа енциклопедія Ермітаж. Російська колекція.

2. Енциклопедія History of life.

3. Енциклопедія природи.

Більшість з них побудовані у формі “електронного підручника”. Звісно, при звичайному переносі послідовності сторінок книги в пам'ять комп'ютера ми тільки програємо, тому що читати текст на екрані важче, ніж на папері. Виграш можливий лише за рахунок взаємодії учня з комп'ютером. У випадку електронного підручника така взаємодія може полягати в тому, що учень сам обирає послідовність і ступінь докладності викладання завдяки використовуваній технології гіпертексту. Крім того в програмах даного типу широко застосовуються засоби мультимедіа.

Мультимедіа дослівно означає багато середовищ, а саме звукове, відео, графічне і комп'ютерне. Об'єднання цих середовищ забезпечує якісно новий рівень сприйняття інформації. Ви не просто пасивно спостерігаєте, а активно берете участь у тому, що відбувається.

3)  Програми, що генерують, виробляють набір задач певного типу по заданій темі. Вони дозволяють провести контрольну або самостійну роботу в класі, забезпечивши кожному учню окреме завдання, що відповідає його індивідуальним можливостям.
4) Контролюючі програми спеціально розраховані на проведення поточного або підсумкового контролю учнів. Вони дозволяють установити необхідний зворотний зв'язок у процесі навчання, дають можливість простежити у динаміці успішність кожного учня, співвіднести результати навчання зі складністю запропонованих завдань, індивідуальними особливостями тих, хто навчається, запропонованим темпом вивчення, обсягом матеріалу, його характером. Контроль знань, як і навчання, за допомогою комп'ютера може бути тільки автоматизованим, але не автоматичним, тобто не виключає елементи творчості з процесу навчання. У такий спосіб у контролюючих програмах повинні бути використані наступні критерії:
· можливість у процесі контролю апеляції на той випадок, якщо відповідь учня має оригінальну форму запису; апеляція – частина програми контролю, у якій реалізований розбір спірної ситуації після введення відповіді учнем і передбачено звертання до вчителя;

· можливість переходу в процесі роботи на інший рівень контролю.

Реалізація контролю з зазначеними критеріями вимагає передбачити можливість для того, кого навчають, у разі потреби повернутися в будь-яку точку програми або, перервавши раніше обраний рівень контролю, змінити його складність.

5) Значний інтерес представляють моделюючі програми, що дозволяють імітувати проведення складних експериментів, вводити учнів у дослідницьку лабораторію вчених, конструкторів, архітекторів. Особливий інтерес представляє моделювання явищ, недоступних прямому спостереженню, а також явищ, що у шкільних умовах не можна продемонструвати без допомоги комп'ютера. Пропонується наступна класифікація видів моделювання реальних явищ і процесів:
· цифрове моделювання (прикладом може служити табличне представлення деяких складних функцій у математиці, прогнозування їх екстремумів, демонстрація поводження в області критичних точок і т.п.);

· графічне моделювання (використовується для демонстрації явищ недоступних прямому спостереженню – хімічних реакцій, росту рослин);

· комбіноване і додаткове моделювання (моделювання процесу схематично й оцінка ходу цього процесу за допомогою графіків і гістограм).

Моделювання – засіб навчати учнів рішенню практичних проблем, з якими вони можуть зштовхнутися в дійсності. За допомогою комп'ютера можна візуально відтворювати моделі, що раніше можна було описати тільки математичними рівняннями. У такий спосіб навчальне моделювання сприяє наочному представленню досліджуваного об'єкта і підвищенню інтересу учнів до цієї форми навчання, а вивчення процесів у динаміці – більш глибокому засвоєнню навчального матеріалу.

На даному етапі комп'ютерного навчання особливу значимість набуває вивчення досвіду створення комплексу навчальних програм (ПМК “Відеоінтерпретатор алгоритмів пошуку  і сортування”) і їх використання в навчальному процесі.

Найбільш продуктивними є системи комп'ютерного навчання, у яких реалізовані зазначені вище типи навчальних програм. Використання таких систем у навчальному процесі дає можливість:

· здійснювати індивідуальний підхід у навчанні, систематично й оперативно надавати необхідну допомогу учневі;

· проводити безперервний контроль результатів навчання; 

· стимулювати пізнавальну активність, самостійність і ініціативу;

· сполучити автоматизоване навчання з традиційним;

· знизити частку рутинної, непродуктивної праці викладача.
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