                            Виступ Оксани Терещук

Шановні учасники вчительської конференції!

Дорогі наші наставники-учителі! 

Мені, одинадцятикласниці Володимирецького районного колегіуму, випала велика честь – представляти учнівську громаду району на цьому поважному педагогічному зібранні, і я дякую за цю можливість.

Не претендую на те, щоб сказати щось вагоме про нову освітню реформу, і все ж, деякими роздумами хочу поділитися. 

Як старшокласниця, буду говорити про ті зміни, які чекають учнів саме старшої школи, бо це мені ближче. Звичайно, до фундаментальних змін на цьому рівні ще далеко, адже вони почнуть діяти лише з 2027 року. Але багато в чому ми, нинішні старшокласники, можемо лише позаздрити своїм майбутнім ровесникам. Навчання на рівні профільної освіти у них триватиме не два, а три роки. До цього можна ставитися по-різному. Але їх переваги в іншому. По-перше, кількість обов’язкових предметів скоротиться з 22 до 9. Отже, учні отримають можливість глибше вивчати ті предмети, які їм знадобляться для підготовки до вступу у вищі навчальні заклади, для подальшого продовження навчання. А що зараз?

Одного разу в гуртожитку ми з дівчатами провели експеримент:  склали стопкою на столі всі підручники з хрестоматіями і довідниками – і навіть найвищої з нас з-за цієї гори не було видно. Так що відповідь на запитання «Чи можна на однаково глибокому рівні опанувати за рік 22 предмети?» – очевидна.

Другий аспект. За експертними прогнозами, у 2020 році найбільш затребуваними на ринку праці будуть уміння навчатися впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, спілкуватись у багатокультурному середовищі. Але українська школа, як зазначають автори концепції, сьогодні не готує до цього. Тому вони вважають, що сучасній школі недостатньо надавати учням лише знання. Важливо навчити застосовувати їх та формувати в учнів життєві компетентності. І з цим не можна не погодитися. 

Нова українська школа покликана формувати у дітей 10 ключових компетентностей, які допоможуть їм знайти у цьому непростому світі свою дорогу. Думаю, що ця справа нелегка, але вона дуже важлива. Наведу приклад із власного життя. Разом із членами команди «Скептори», цьогорічними випускницями колегіуму й уже студентками престижних вузів Юлією Ігнатюк і Тетяною Волощук, я брала участь в інтелектуальній грі «Смартшоу-дебати», започаткованій телеканалом «Рівне-1». Упевнена, що не тільки наші знання, а насамперед уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та практично їх втілювати, уміння працювати в команді на спільний результат забезпечили нам перемогу на кількох етапах змагань, і лиш у фіналі ми поступилися команді з Вараша. Цим успіхом завдячуємо системі навчально-виховної роботи, що склалася в колегіумі. Ми пересвідчилися, що ключові ідеї нової української школи вже працюють у нашому закладі – працюють на учнів. Але основна робота з реалізації завдань нової освітньої реформи ще  попереду, і вона лягає на ваші плечі, шановні вчителі, найбільшою мірою, бо без вашої підтримки українська школа навряд чи заживе по-новому.  

Тож бажаю вам на цьому шляху ініціативності й творчості, здоров’я і достатку, справжніх партнерських стосунків з учнями і належної допомоги з боку держави. 
З Днем знань!

Дякую за увагу!
