Володимирецький районний методичний кабінет 
Довідка про підсумки методичної роботи з учителями російської мови та зарубіжної літератури у 2017-2018 навчальному році 

У 2017-2018 навчальному році методична робота здійснювалась відповідно до  Законів  України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про мови в Україні», Національної доктрини розвитку освіти України, Концепції загальної середньої освіти, Державним стандартом освіти та іншими нормативними документами.
Сучасна школа сьогодні ставить перед вчителем завдання навчити і виховати випускника, що має ключові компетентності, школяра, що знає не лише свою мову і культуру, але й іноземні мови, полікультурну особистість. Тому на уроках зарубіжної літератури актуальним є формування компетентностей Нової української школи. 
Відповідно до   Програми для загальноосвітніх навчальних закладів з зарубіжної літератури для 5-9 класів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804  в навчальному році проводилася робота з формування ключових компетентностей з реалізацією наступних наскрізних ліній: 
· екологічна безпека та сталий розвиток.

· громадянська відповідальність.

· здоров'я і безпека.

· підприємливість і фінансова грамотність.

Найбільш масовим є методичне об’єднання учителів зарубіжної літератури і російської мови, семінар-практикум, які практикували застосування інноваційних форм методичної роботи як: звіти про проходження курсів з підвищення кваліфікації, творчі звіти вчителів, які атестувалися на встановлення, підтвердження вищої категорії та педагогічних звань, підсумки проведення олімпіади з російської мови. У 2017-2018 навчальному році районне методичне об’єднання вчителів зарубіжної літератури і російської мови працювало над проблемною  темою «Реалізація діяльнісного підходу до навчання і виховання шляхом використання інноваційних технологій з метою формування життєво-компетентністної особистості на уроках зарубіжної літератури». Відповідно до поставленої мети і завдань проводилася робота над підвищенням теоретичного і методичного рівнів педагога, їх підготовкою до впровадження інноваційних технологій, використання інформаційно-комунікаційних технологій. На засіданнях усіх методичних структур (методичне об’єднання, семінар-практикум, школа молодого педагога) розглядалися актуальні питання теорії і методики навчання і виховання, шляхи упровадження інноваційних технологій підвищення ефективності уроку, обговорювалися нормативні документи Міністерства освіти, молоді та спорту України, матеріали фахових періодичних видань, новинки методичної літератури. Під час роботи методичних форм учителі зарубіжної літератури і російської мови відвідували відкриті уроки, позакласні заходи, здійснювали аналіз і самоаналіз, моделювали педагогічні ситуації, ділилися досвідом своєї педагогічної діяльності. Питання, які виносилися на розгляд методичного об’єднання були різноплановими, зокрема, щодо активізації пізнавальної діяльності, розвитку творчих здібностей школярів, використання ІКТ. 
На належному методичному рівні були проведені засідання методичних об’єднань (керівник Кравчук Г.Я.). У серпні 2017 року проведено інструктивно-методичну нараду, на якій вчителів зарубіжної літератури ознайомлено з методичними рекомендаціями з викладання зазначених предметів; зі структурою методичної роботи з учителями у 2017-2018 навчальному році; з Каталогом навчально-методичної літератури з предметів для основної та старшої школи; проведено організаційно-підготовчу роботу до проведення ІІ українознавчої гри «Sunflower», олімпіади з російської мови та літератури тощо. У травні 2018 року проведено підсумкове засідання методичного об’єднання у формі творчого звіту керівників малих форм методичної роботи, де слухалися підсумки методичної роботи з учителями російської мови та зарубіжної літератури у 2017-2018 навчальному році. Також проведено: аналіз результатів ІІ та ІІІ етапів олімпіади з російської мови та зарубіжної літератури у 2017-2018 навчальному році; анкетування вчителів на предмет виявлення та задоволення освітніх потреб при плануванні методичної роботи у наступному навчальному році; підсумки проведення обласного семінару практикуму на тему «Реалізація предметних змістових ліній на уроках зарубіжної літератури» та інше. У роботі методичних об’єднань активну участь брали Г.Городна (Антонівська ЗОШ І-ІІІ ступенів), Г.Давидова (Суховільський НВК «ЗОШ І-ІІ ступенів – ДНЗ»), а також керівник методичного об’єднання Г.Кравчук (вчитель зарубіжної літератури Володимирецької ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1). 

Ефективно працював у 2017-2018 навчальному році семінар-практикум для вчителів зарубіжної літератури та російської мови (керівник Г.Давидова). На першому його занятті, яке проходило на базі Каноницької ЗОШ І-ІІІ ступенів,  учителі знайомилися із сучасними педагогічними технологіями навчання зарубіжної літератури, методиками підготовки та використання комп’ютерної презентації, рефлексивними діловими іграми на уроках російської мови і зарубіжної літератури. Друге заняття було проведено на базі Лозківської ЗОШ І-ІІ ступенів, де вчителі В.Ряба, Т.Сокол, Н.Чугай, А.Білічук на практиці ділилися досвідом з використання методу навчальних проектів як засіб реалізації компетентнісного підходу. 

На засіданнях школи молодого вчителя проводилася відповідна робота по адаптації та подолання перших труднощів навчальної діяльності. Вдосконаленню фахового та методичного рівня шістьох молодих вчителів зарубіжної літератури сприяли відвідування відкритих уроків у колег вчителів-майстрів Антонівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Володимирецької ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1, Володимирецького районного колегіуму. На заняттях з молодими вчителями опрацьовувалися методичні рекомендації з викладання предмету, практичні поради, підготовлені районним методичним кабінетом, чинні нормативні документи МОН України, новини фахової літератури тощо. Засідання Школи молодого вчителя проводилися на базі Володимирецького районного колегіуму, Антонівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Володимирецької ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1. На останньому засіданні двоє вчителів третього року навчання для своїх колег давали показові уроки.
У березні 2018 року на базі Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти проведено обласний семінар для методистів, які відповідають за предмет зарубіжної літератури, на тему «Реалізація предметних змістових ліній на уроках зарубіжної літератури». Під час проведення заходу учасників заходу ознайомлено з презентацією здобутків вчителів-предметників Володимирецького району. Активну участь в семінарі взяли вчителі В.Жогло (Хиноцький НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ» з теми «Тренінг як форма групової роботи на уроках зарубіжної літератури», Т.Сокол (Рафалівська ЗОШ І-ІІІ ступенів) з теми «Інтеграційний підхід до реалізації наскрізних та предметних змістових ліній у навчанні зарубіжної літератури» та Т.Моцик – член обласної творчої майстерні вчителів зарубіжної літератури (Городецький НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ») з теми «Сучасний інструментарій до уроку зарубіжної літератури: мотиватори навчальної діяльності учнів та мультимедійний дизайн». До організації та проведення заходу активно долучалися керівник районного методичного об’єднання вчителів зарубіжної літератури і російської мови Г.Кравчук (Володимирецька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1), а також вчителі зарубіжної літератури Т.Жакун (Любахівська ЗОШ І-ІІІ ступенів), О.Жданюк (Володимирецький НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ»), Г.Городна (Антонівська ЗОШ І-ІІІ ступенів), Г.Давидова (Суховільський НВК «ЗОШ І-ІІ ступенів – ДНЗ») та інші.
Щороку в період із 01 по 30 квітня вчителі зарубіжної літератури долучаються до проведення регіональної інтернет-конференції на тему «Сучасний урок літератури: досвід, перспективи, моделювання». Метою даного заходу є обговорення та популяризація інноваційних технологій навчання зарубіжної літератури та всебічне впровадження їх у практику, пропаганда новаторського досвіду для підвищення фахового рівня вчителів зарубіжної літератури, обмін практичним досвідом організації навчальної діяльності. Учасники конференції в інтернет-офлайн форматі розміщували власні здобутки та надбання у формі статті, повідомлення, презентації, методичних розробок тощо.
У грудні 2017 року проводилася Всеукраїнська учнівська олімпіада з російської мови та літератури. У ІІ її етапі взяли участь 15 учасників із 8 загальноосвітніх навчальних закладів району. Активно до олімпіади долучилися учні Володимирецького районного колегіуму, Володимирецького НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ», Любахівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Із чотирьох представників команди району, які брали участь у ІІІ (обласному) етапі олімпіади з предмету, двоє учнів 10 класу Любахівської ЗОШ І-ІІІ ступенів посіли 7 та 9 місця; учениця 11 класу Володимирецького районного колегіуму зайняла 4-5 місце; учениця 9 класу цього ж закладу посіла призове ІІІ місце (М.Антипенко).

У січні 2017 року на базі Володимирецького районного колегіуму двоє учнів 11 класів приймали участь у проведенні І етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України в секції «Літературознавство, фольклористика, мистецтвознавство», відділення «Світова література»: Ю.Якимчук (Володимирецька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1, вчитель – Кравчук Г.Я.) з теми «Філософське осмислення теми кохання у творчості письменників кінця ХІХ – початку ХХ століття», та А.Нідзельська (Городецький НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ», вчитель – Моцик Т.В.) на тему «Світ Франца Кафки». 
У 2017-2018 навчальному році проводилася ІІ Міжнародна гра «Sunflower – 2017» з російської мови та зарубіжної літератури. Педагоги та школярі Володимирецького району активно долучилися до її проведення. У грі зареєструвалися всі 43 загальноосвітні навчальні заклади району, де взяли участь понад 800 учнів-учасників гри, що майже втричі більше, аніж минулого року. Всім їм надіслано Дипломи переможців від шкільного до республіканського рівня та призи відповідно до зайнятих місць. За кількістю охоплених грою загальноосвітніх навчальних закладів Володимирецький район посів І місце в області, за що маємо Подяку від оргкомітету гри «Sunflower».
Поряд з позитивом є ще чимало невирішених питань. З року в рік втрачається актуальність вивчення російської мови як навчального предмета, стрімка плинність педагогічних кадрів по фаху, низька зацікавленість учнів, особливо старших класів, до читання творів світової класики. Окрім того, проблемними є питання аналізу художнього твору як неповторного художнього явища. Бракує хрестоматій зі зарубіжної літератури у старших класах. Актуальним залишається питання підвищення рівня комп’ютерної грамотності учителів, мотивація до науково-дослідницької, пошукової роботи. 
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