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досвіду роботи вчителя фізичної культури                                                                                Великоцепцевицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Володимирецької районної ради Рівненської області

Ярути Павла Антоновича
з теми: «Використання розвиваючих та виховних можливостей спортивних ігор у формуванні ціннісного ставлення особистості до свого здоров’я»
Проблема здоров’я дитини завжди мала першорядне державне, наукове і практичне значення. Але,  враховуючи сучасні тенденції щодо погіршення стану здоров’я та збільшення летальних випадків серед школярів, вона стала ще гострішою і актуальнішою. За даними Міністерства охорони здоров’я України з кожним роком в державі спостерігається погіршення стану здоров'я дітей, хворобливість, відхилення в роботі внутрішніх органів, зниження рухової активності, 90% випускників - нездорові, мають ті чи інші відхилення в стані здоров'я, 51,8% першокласників мають хронічну патологію, 70% 6- річних дітей мають порушення у дозріванні та функціонуванні вищої нервової діяльності.*
Не секрет, що у прагненні досягнути вершини науково - технічного прогресу і благ цивілізації людина забуває про найголовніше: можливість жити і бути щасливим дає перш за все здоров'я. Сьогодні ми змогли звільнитися від багатьох інфекційних хвороб, які раніше забирали життя сотень тисяч людей. Проте останні статистичні дані свідчать: захворюваність дітей 7 -14 років збільшилась на 35%; зріс кількісний показник дитячої інвалідності, кожний шостий випускник закінчує школу хворим. Тому досить гостро постає необхідність прийняття конкретних практичних дій і рішень, що змінили б ситуацію на краще і дали б можливість управляти здоров'ям молоді.

Багатьма українськими і російськими вченими, педагогами, фізіологами, медиками ( М. Амосовим, Г. Апанасенком, І. Варшавським, Е. Булич, Н. Денисенко, А. Маркоросян, І. Муравовим та іншими) було визначено унікальний вплив фізичної культури на здоров’я  дитини. Однак, очевидним є те, що більшість учнів не вірять у значущість засобів фізичного виховання. Фізкультурна активність не є для них основним компонентом життя.            

Тому основаним завданням вчителя фізкультури вважаю залучення учнів до активної діяльності у сфері фізичної культури і спорту, формування у  школярів навичок і умінь збереження та зміцнення власного здоров’я. 
Тема досвіду: «Використання розвиваючих та виховних можливостей спортивних ігор у формуванні ціннісного ставлення особистості до свого здоров’я»  

  Ідея досвіду полягає в тому, щоб за допомогою уроків фізичної культури, позакласної роботи з фізкультури, залучати учнів до рухової активності, навчати спортивним іграм,  позитивно впливати на рівень здоров’я школярів.
Виходячи з цього визначено такі завдання:

1. Ознайомитись з результатами медогляду учнів Великоцепцевицької загальноосвітньої школи Володимирецького району Рівненської області.

2. Вивчити динаміку впровадження ефективних технологій щодо формування в учнів компетентного ставлення до свого здоров’я за допомогою спортивних ігор.
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Провести моніторингові дослідження сформованості в учнів ціннісного ставлення до свого здоров’я. 
Результати досліджень. Високі навчальні навантаження можуть витримати тільки добре розвинуті фізично здорові діти, але реальний стан здоров’я декількох поколінь свідчить: за даними статистичного звіту Великоцепцевицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  Володимирецького району, 59.5 % учнів у 2011 році виявлено хворими (у 2009р.- 49.3%; 2010р.- 53.8%). Якщо порівняти цей показник з районним та сусідніми навчальними закладами, то результат буде таким, відповідно по району – 70.6% хворих, Городецький НВК – 70% хворих, Антонівська ЗОШ –67.3% хворих учнів
 Тому саме школа, об’єднавшись з родиною, може і повинна забезпечити дитині нормальний фізичний розвиток та допомогти зберегти здоров’я. Діяльність вчителя, у співпраці з батьками,  по підтриманню адекватного рухового режиму повинна бути направленою та системною. Регулярні заняття фізичними вправами – це широкий спектр форм та методів, здатних впливати на індивідуальний стан    особистості.    Можна    стверджувати, що   за силою потенціалу та здатності
*htt: www.health.gov.ua/publ/conf.nsf-сайт Міністерства охорони здоров’я України

 впливати на збереження та зміцнення здоров’я, фізичні навантаження, різноманітні форми адаптації та оздоровлення –  значущі та ефективні, тому що будь - яка із цінностей фізичної культури в тому чи іншому ступені «працює»  на здоров’я.  
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      Результати медичного огляду школярів показали, що у 2011 році 11,2% учнів навчального закладу віднесено до спеціальної медичної групи, 37,2%- до підготовчої групи, у 2010, 2009 роках відповідно -17,95%, 28,2%; 1,5%, 10,9%.
Уроки фізкультури  мають освітню, виховну, оздоровчу та інструктивну спрямованість. Під час проведення використовуються міжпредметні зв’язки з анатомією і фізіологією людини, гігієною, фізикою, географією, теорією і методикою фізичного виховання, історією культури і спорту та іншими предметами.

Значна увага   приділяється  набуттю елементарних знань з фізичної культури, гігієни, основ здоров’я та здорового способу життя; формуванню навичок самостійних  занять фізичними вправами, розвитку фізичних якостей, корекції постави, профілактики травматизму; вихованню бережливого ставлення до свого здоров’я і здоров’я оточуючих як найвищої соціальної цінності особистості; розвитку кондиційних якостей (сили, швидкості, витривалості, гнучкості) та координаційних здібностей (швидкості перешикувань, узгодження рухових дій, здатності до довільного розслаблення м’язів, вестибулярної стійкості).
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У плануванні навчальних занять використовую нові освітні технології. При вивченні та проведенні контролю з теоретико – методичних знань застосовую комп’ютерну технологію навчання.  
 Результати теоретико – методичних знань учнів Великоцепцевицької  ЗОШ І-ІІІ ступенів  у порівнянні з учнями  інших навчальних закладів району відображені у діаграмі.
Активно впроваджую на уроках фізичної культури  інтерактивну технологію навчання. 
Суть інтерактивного навчання: 

· Створює умови для розвитку творчих здібностей учнів;

· Вимагає послідовності і наступності навчальних дій та операцій;

· Забезпечує суб’єктивізацію й оптимізацію навчального процесу

· Реалізується шляхом застосування інтерактивних  форм і методів навчання

· Передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, колективного розв’язання навчальних і життєвих проблем

Використовуються такі правила організації інтерактивної роботи на уроці фізичної культури : 

· До роботи залучаються всі учні: підготовча частина уроку, повідомлення теоретико-методичних відомостей шляхом бесіди чи слайд-презентації, проведення навчальних ігор, заключна частина уроку тощо; 

·   Необхідно дбати про психологічну підготовку учнів, стимулювання за активну роботу: використання бонусних балів за правильне виконання рухових дій, що вивчаються на уроці, усне підбадьорювання учнів, застосування лічилок, підтримка позитивного емоційного клімату;

·   Продуктивною є робота в малих групах; кожен має  бути почутий: вивчення рухових дій у парах, трійках, тактичних прийомів у групах, взаємодопомога, залучення до роботи на уроці учнів спеціальної медичної та підготовчої групи;

·   Усі матеріали для групової роботи готуються  заздалегідь: чітко визначити завдання для виконання кожної вправи, використовувати диференційований підхід при поділі на групи;

·   Необхідно проявляти терпимість до будь-якої точки зору: дотримуватись індивідуального підходу при дозуванні фізичних навантажень, виконанні техніки рухових дій;
·   На одному уроці застосовувати 1-2 інтерактивні   прийоми: наприклад робота в колі при вивченні рухових дій  за допомогою прийому «карусель», у заключній частині уроку технологія «Мікрофон».
       Використання технологій інтерактивного навчання — це спеціальна форма організації пізнавальної мислительної діяльності. Однією з багатьох пріоритетних цілей, які вона реалізує, є створення комфортних умов навчання. Тому для вивчення спортивних ігор на уроках фізичної культури широко застосовують  як колективні,  так і колективно-групові методи інтерактивного навчання. 
Поряд з роботою на уроках фізичної культури, вдало використовується позакласна робота з предмета. Позакласною роботою фізкультурно-оздоровчого напрямку охоплено 232 учнів навчального закладу, що становить 36.6 % від загальної кількості учнів школи. Це шкільні спортивні гуртки волейбол, баскетбол, акробатика, футбол. 

 Спортивні ігри звичайно не пов’язані з великим м’язовим навантаженням. Визначальна роль у всіх спортивних іграх належить швидкості м’язового скорочення. Спортивні ігри визначаються саме тим, що вимагають дуже тонкого регулювання швидкості рухів, від якої залежить дальність польоту м’яча. Особливе значення у всіх спортивних іграх має просторова точність рухів, від якої залежить влучність передачі м’яча. В просторовому орієнтуванні беруть участь багато рецепторів, важлива швидкість рухової реакції і здатність управляти нею. Головною особливістю управління рухами в спортивних іграх є необхідність термінового рішення виникаючих в різноманітних ігрових ситуаціях рухових задач. Відповідно розвиваються різноманітні рухові якості, що призводить до комплексного тренування організму учнів, проектування діяльності на уроці при навчанні спортивним іграм на діяльність поза школою, у повсякденному житті. 

Результатом творчої роботи  є постійне підвищення навчальних досягнень учнів, рівня їх фізичної підготовленості, забезпечення всебічного розвитку кондиційних та координаційних фізичних якостей, оволодіння різноманітними руховими уміннями та навичками, підвищення інтересу та бажання систематично займатися фізичними вправами.

Учні школи є постійними учасниками й переможцями Спартакіади школярів на районному та обласному рівнях: юнаки школи тричі підряд займали п’яте місце в області з волейболу серед школярів, дівчата 1999 року народження вибороли третє місце в змаганнях обласної дитячо-юнацької волейбольної ліги. 

З метою вивчення рівня сформованості ціннісного ставлення  до свого здоров’я проведено моніторингове дослідження, у якому взяли  участь 116 учнів школи (6-8 класи). Діти отримали анкети, що містили такі питання : 
1.Як ви вважаєте, чи заняття фізичною культурою і спортом позитивно впливає на ваше життя?

2.Чи покращився стан вашого здоров’я за час занять фізичною культурою?

Результати проведеного дослідження наведено у діаграмах (відповідно №1 та №2)   
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Проаналізувавши рівень захворюваності органів дихання в учнів , які займаються  волейболом  протягом трьох років,виявив, що значно зменшилась кількість дітей, що хворіли. На третій рік навчання у гуртку випадків повторного захворювання не було (діаграма).

Отже, з досвіду роботи та за результатами досліджень можна зробити висновок , що заняття спортивними іграми сприяє формуванню в учнів ціннісного ставлення до здоров’я, підвищує інтерес до фізичної культури та спорту, сприяє зміцненню та покращенню здоров’я дітей.
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8. Логачевська С.Диференціація у звичайному класі. Посібник для вчителя – К: “Заповіт”.

9. Шиян Б.Методика фізичного виховання школярів. - Львів., 1993

10. Активні форми і методи впровадження ППД // Зб. наук. статтей. - К.: Рад.шк., 1989.

11. Все для вчителя // № 13-14, 2006р.

12. Позакласний час //  №11-12, 2006р.
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